
 

 
COMUNE DI NURALLAO  Città Metropolitana di Cagliari 

 

 Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 

 n. 94     del 17-12-2025 
 
   
      
    OGGETTO:  Laboratori musicali-teatrali sul tema "Rispetto della legalità, l'umanità e il 

contrasto al bullismo" per gli alunni delle Scuole dell'Infanzia, Primaria e 
Secondaria di I° di Nurallao - anno Scolastico 2025/2026 - Approvazione 
progetto e indirizzi al Responsabile della P.O. Amministrativa 

 
 
  
 L’anno  duemilaventicinque, il giorno   diciassette del mese di dicembre alle ore 14:15   
in Nurallao, nella sala delle adunanze posta nel Palazzo Municipale, si è riunita la Giunta 
Comunale per trattare gli affari posti all’ordine del giorno. 

Presiede l’adunanza il Sindaco  Porru Rita Aida  
Sono presenti Assessori n.    5  - Sono assenti Assessori n.    0, sebbene invitati 

Alla trattazione dell’argomento di cui all’oggetto risultano: 

- presenti (n.   5) gli Assessori Comunali Sigg.:  
Porru Rita Aida Sindaco Presente 

Loddo Paolo Vice Sindaco Presente in videoconferenza 
Atzeni Nicola Ignazio Assessore Presente in videoconferenza 

Monni Oscar Assessore Presente 
Pisu Alessandro Assessore Presente in videoconferenza 

  
Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa Cau Graziella, che provvede alla redazione del 

presente verbale. 
 
 Il Presidente  Porru Rita Aida - Sindaco, constatato il numero legale degli intervenuti 
dichiara aperta la seduta e invita La Giunta a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato, 
compreso nell’ordine del giorno della presente adunanza. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

Acquisiti i pareri favorevoli dei Responsabili delle PP.OO. Amministrativa e Finanziaria in ordine 
alla regolarità tecnica e contabile, resi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n 267/2000; 
 
Premesso che è intendimento di questa Amministrazione comunale collaborare con le istituzioni 
educative presenti nel territorio per contribuire alla formazione dei minori anche attraverso 
l’organizzazione di iniziative con forte valenza sociale; 
 
Dato atto in particolare che alla popolazione giovanile si vuole riservare una particolare attenzione 
nella consapevolezza che si tratta degli adulti del futuro e che da loro si deve partire per una 
società nuova, consapevole e attenta; 
 
Valutato che il rispetto delle regole per i ragazzi dovrebbe diventare un valore che si lega 
indissolubilmente con il rispetto degli altri (Amnesty International considera il «bullismo una 
violazione dei diritti umani», poiché lede la dignità di chi lo subisce ed è contrario a principi 
fondamentali quali l’inclusione, la partecipazione e la non discriminazione); 
 
Richiamato altresì l’articolo 2 della Dichiarazione universale dei diritti umani che afferma che tutti 
devono poter usufruire dei diritti e delle libertà enunciati nella Dichiarazione “senza distinzione 
alcuna, per ragioni di razza, di colore, di sesso, di lingua, di religione, di opinione politica o di altro 
genere, di origine nazionale o sociale, di ricchezza, di nascita o di altra condizione“; 
 
Evidenziato che la possibilità di godere dei propri diritti senza discriminazione è uno dei principi 
fondamentali alla base del diritto internazionale e appare in quasi tutti i più importanti strumenti 
giuridici in materia di diritti umani, 
 
Preso atto che il personale docente della Scuola Primaria e Secondaria di I° grado di Nurallao ha 
condiviso con l’Amministrazione comunale la volontà di realizzare una serie di iniziative che 
veicolate dalla musica e dal teatro potessero in qualche modo trasmettere i valori educativi della 
legalità, del rispetto del prossimo e stigmatizzare i comportamenti che sfociano nelle varie forme di 
“bullismo”; 
 
Visto il progetto denominato “Rispetto della legalità, l’umanità e il contrasto al bullismo”, agli atti di 
questo Ente, che prevede la realizzazione delle seguenti attività rivolte agli studenti delle Scuole 
Primaria e Secondaria di I° grado di Nurallao: 

 Laboratorio musicale e teatrale con spettacolo finale per l’esposizione dei contenuti appresi 
 Spettacolo teatrale sulla Shoah «La zona grigia» 
 Spettacolo teatrale “Gramsci Antonio…Presente!”; 

 
Ritenuto che il sopraccitato progetto sia particolarmente meritevole di approvazione e individuate 
le risorse necessarie disponibili nel capitolo 1881/8 “Progetto giovani” del bilancio finanziario di 
previsione 2025/2027; 
 
Valutato che occorre impartire indirizzi al Responsabile della P.O. Amministrativa affinché 
provveda all’adozione degli atti di competenza conseguenti al presente atto; 
 
Atteso che il vigente quadro normativo, con particolare riferimento all’articolo 48 del D.Lgs. n° 
267/2000, attribuisce alla competenza della Giunta l’adozione del presente atto; 
 
Con voto unanime favorevole, 
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1. Di approvare il progetto “Rispetto della legalità, l’umanità e il contrasto al bullismo”, agli atti di 
questo Ente, che prevede la realizzazione delle seguenti attività rivolte agli studenti delle 
Scuole Primaria e Secondaria di I° grado di Nurallao: 
 Laboratorio musicale e teatrale con spettacolo finale per l’esposizione dei contenuti appresi 
 Spettacolo teatrale sulla Shoah «La zona grigia» 
 Spettacolo teatrale “Gramsci Antonio…Presente!”; 

 
2. Di demandare al Responsabile della P.O. Amministrativa l’adozione degli atti di competenza 

conseguenti al presente atto; 
 
3. Di dare atto che la spesa complessiva, per la realizzazione del progetto di che trattasi, è stata 

quantificata in € 6.590,00 e trova copertura nel cap 1881/8 “Progetto giovani” del bilancio 
finanziario di previsione 2025/2027: 
 per € 2.000,00 annualità 2025 
 per € 4.590,00 annualità 2026; 

 
4. Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, 4° comma, del 

D. Lgs n. 267/2000. 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 
 

IL SINDACO – PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Porru Rita Aida Dott.ssa Cau Graziella 

 
       
 
Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs 82/2005) 
 
 


